

ГЛАВНОЕ

ПУЛЬС МИРА
НА ДОНБАСЕ

16 – 22 апреля 2021

ДОНЕЦКАЯ И ЛУГАНСКАЯ ОБЛАСТИ ОТНЕСЕНЫ К “ОРАНЖЕВОЙ” ЗОНЕ ПО УРОВНЮ ЭПИДЕМИЧЕСКОЙ ОПАСНОСТИ

По данным МОЗ Украины на 22 апреля, на подконтрольной Украине части Донецкой области было зарегистрировано 74450 человек, заболевших COVID-19, на подконтрольной части Луганской области - 21883 человека. Самопровозглашенная «республика» «ДНР» заявляет о 32010 случаях коронавируса, а «ЛНР» - о 4262 заболевших. На данный момент, Донецкая и Луганская области отнесены к “оранжевой” зоне по уровню эпидемической опасности распространения COVID-19. По мнению украинского правозащитника Вячеслава Лихачева, так называемыми “Л/ДНР” ситуация с COVID-19 используется для углубления разрыва социальных связей с подконтрольной правительству территорией Украины.

Источники:

МОЗ Украины: <https://bit.ly/3xlmxMx>, <https://bit.ly/3xnXskd>

СМИ: <https://bit.ly/3gKuaGm>, <https://bit.ly/3veJ0Jt>, <https://bit.ly/3sPXpKv>

ПРОДОЛЖАЕТСЯ НАРАЩИВАНИЕ ВОЕННОГО ПРИСУТСТВИЯ РОССИИ У УКРАИНСКОЙ ГРАНИЦЫ

Верховный представитель Евросоюза по иностранным делам и политике безопасности Жозеп Боррель 20 апреля оценил число российских военных в более чем 100 тысяч человек, однако вводить новые санкции против России Евросоюзом на данном этапе не планируется. 21 апреля президент Владимир Зеленский подписал закон, который позволяет призывать на военную службу резервистов без мобилизации в особый период. Хотя 22 апреля министр обороны России Сергей Шойгу объявил об окончании учений и планируемом

возвращении военных в регионы дислокации, как будут дальше развиваться события, неясно. Свои прогнозы предлагают многие российские, украинские и международные эксперты. На фоне происходящего, Левада-Центр отмечает ухудшение отношения россиян к Украине.

Источники:

Левада-Центр: <https://bit.ly/2PmKUbj>

Министерство обороны РФ: <https://bit.ly/3xyshmq>

Московский Центр Карнеги: <https://bit.ly/2QtvEKs>

Сайт Президента Украины: <https://bit.ly/3niTEfk>

СМИ: <https://reut.rs/3njVg8l>, <https://bit.ly/3xniYlt>, <https://bit.ly/2QWWMFN4>,
<https://bit.ly/3nm7aPt>, <https://bit.ly/3niAXZa>, <https://on.wsj.com/3xks7ii>,
<https://bit.ly/3gHYkdt>

ПЕРЕГОВОРЫ ПРЕЗИДЕНТА УКРАИНЫ С ЛИДЕРАМИ ФРАНЦИИ И ГЕРМАНИИ

16 апреля состоялись переговоры президента Украины Владимира Зеленского с лидерами Франции и Германии, на которых обсуждались вопросы деэскалации на Донбассе и возможность проведения очередного Нормандского саммита. Канцлер ФРГ Ангела Меркель и президент Франции Эммануэль Макрон подчеркнули важность реализации Минских соглашений и высказались за продолжение переговоров в Нормандском формате.

Источники:

Сайт Федерального правительства Германии: <https://bit.ly/3xrnaV8>

СМИ: <https://bit.ly/3vjZuA4> , <https://bit.ly/2S3Pdtq>

ФРАНКО-ГЕРМАНСКИЕ КЛАСТЕРЫ ПО ВЫПОЛНЕНИЮ МИНСКИХ ДОГОВОРЕННОСТЕЙ

19 и 20 апреля состоялись встречи Трехсторонней контактной группы (ТКГ). В частности, обсуждались вопросы имплементации франко-германских кластеров по выполнению Минских договоренностей и пути совершенствования функционирования режима прекращения огня. Было предложено ввести механизм верификации его нарушений, при котором представители ОБСЕ должны быстрее приезжать на место событий.

Источники:

Сайт Президента Украины: <https://bit.ly/3gC1fV2>

СМИ: <https://bit.ly/3eKqvGj>

“ПРОЦЕСС ВЗАИМНОГО ОСВОБОЖДЕНИЯ УДЕРЖИВАЕМЫХ ЛИЦ СТОИТ НА МЕСТЕ”

21 апреля прошла встреча руководителя Офиса Президента Украины Андрея Ермака с послами стран Большой семерки. Обсуждение касалось ситуации на Донбассе и у границ Украины, а также возможности переговоров. Андрей Ермак сообщил, что на данный момент процесс взаимного освобождения удерживаемых лиц стоит на месте. О том, что Украина передала в ОБСЕ списки для обмена пленными, но ответных списков не получила, ранее говорил и Владимир Зеленский.

Источники:

Сайт Президента Украины: <https://bit.ly/3eKqySv>

СМИ: <https://bit.ly/3tLKnyV>

ГЛАВА СММ ОБСЕ ОБЕСПОКОЕН УСИЛЕНИЕМ БОЕВЫХ ДЕЙСТВИЙ ВДОЛЬ ЛИНИИ СОПРИКОСНОВЕНИЯ НА ДОНБАССЕ

В обращении к Постоянному совету ОБСЕ 22 апреля, глава Специальной мониторинговой миссии (СММ) ОБСЕ в Украине Яшар Халит Чевик выразил обеспокоенность усилением и расширением боевых действий вдоль линии соприкосновения на Донбассе, а также увеличением количества жертв среди гражданского населения и случаев разрушения объектов гражданской инфраструктуры. С 2020 года жертвами боевых действий на Донбассе стали 124 мирных жителя по обе стороны линии соприкосновения, а на временно оккупированных территориях Донбасса незаконно содержатся 280 украинских граждан. Еще 258 человек считаются пропавшими без вести - такую информацию приводит Уполномоченная Верховной Рады Украины по правам человека Людмила Денисова. При этом количество жителей отдельных районов Луганской и Донецкой областей, получивших российские паспорта, точно неизвестно, речь может идти по меньшей мере о 400 тысячах человек.

Источники:

ОБСЕ: <https://bit.ly/3tQNXIf>

СМИ: <https://bit.ly/3gztNP3>

Фейсбук страница Омбудсмена Украины: <https://bit.ly/3nlcOkN>